

反主为客

国足“生死战”雪上加霜

如果不出意外,国足团队将于本周六再次由上海乘坐包机飞赴阿联酋,去完成11月11日和11月16日举行的两场卡塔尔世界杯亚洲区预选赛12强赛,这是本次12强赛国足“损失”的第3个和第4个主场。

这两场12强赛按照原定赛程本应在中国主场进行——对于实力在小组6支球队当中仅列第四档、但又强烈希望在12强赛中有所作为的国足而言,主场的意义除有利于球队“超常”发挥自身水平,还担负着展现赛事管理和商务运营能力的“隐性”任务,因此失去主场有利因素,对国足而言无异于“雪上加霜”。

半年之前40强赛结束,亚足联抽签确定12强赛赛程,国足在2021年要完成总共10轮比赛当中的6轮,其中4场比赛在主场进行:9月7日对阵日本队、10月7日对阵越南队、

11月11日对阵阿曼队和11月16日对阵澳大利亚队。但为严格遵守国家防疫政策,9月7日国足在卡塔尔多哈的哈里发体育场迎战日本队,10月7日国足在阿联酋沙迦体育场迎战越南队。如果说小负日本队、险胜越南队的比赛结果并未让球队在积分方面遭受过大损失,接下来11月11日和11月17日两个主场又将转为“第三方场地”,或许会对球迷盼望“国足争取小组出线资格”的热情造成严重打击。尤其阿曼与阿联酋相邻,球队乘坐数小时大巴便可抵达赛场,在双方实力并无明显差距的情况下,“反客为主”对阿曼极为有利。

在本组积分榜上,沙特队4轮全胜积12分高居榜首,澳大利亚队3胜1负积9分排名第二,阿曼队和日本队同积6分,国足3分排名第五。倘若国足仍以“争取出线”为目标,则与



李铁带队训练

阿曼队一战“许胜不许负”,就连平局都无法支撑寄希望于后半程的急起直追——阿曼队是国足本组唯一尚未碰面的对手,12强赛半程最后1场比赛,不但可以让国足进行全面的半程总结,更可以为国足后半程以何种方式继续征战12强赛定下基调。

努力争取小组第三的阿曼队是当前国足最直接的竞争对手,和中超联赛超长停顿为国足留出备战空间完全不同的是,阿曼国内的联赛目前还在正常

进行:10月12日在马斯喀特主场战胜越南队,阿曼国家队球员返回各自俱乐部征战联赛,10月31日第四轮比赛结束后联赛进入休整期,国家队球员再次集中备战12强赛。

阿曼队“客场”挑战国足的同时,澳大利亚队在悉尼主场迎战沙特队,越南队在河内主场迎战日本队。鉴于当前积分形势,这两场比赛的胜负结果暂时不会对国足的小组排名产生影响——国足只有赢下阿曼队,才有资格继续“争取小组出

线”。这场比赛一周之后的第六轮较量,也是各队2021年最后1场12强赛(第7轮比赛将于2022年1月27日展开),将直接宣布哪支球队确定“出局”。

4连败的越南队如今只剩理论出线可能,其次危险的便是国足:分组之初球迷还在庆幸躲开了韩国、伊朗、伊拉克三队,事实上对同组的澳大利亚、日本和沙特三队,国足同样几无胜算——哪怕有入籍的归化球员相助,国足在实战能力上与参加上一届12强赛时相比也并无明显提升。

11月3日下午,国足要在上海和深圳队、浙江队进行热身赛,这是上周末结束隔离开始正常集训后,国足仅有的热身赛事。深圳队刚刚结束足协杯征程,浙江队即将迎来11月中旬中甲联赛第四阶段(梅州赛区)的“冲超战”,与这两支球队进行的热身

赛,将帮助国足教练组确认两场12强赛主力阵容与替补阵容。据中青报·中青网记者了解,当前国家队31名球员均有机会在这两场热身赛中登场(同日先后进行),而在热身赛结束之后,教练组便会确定本周末的出征名单——至少7名国脚不会随队前往阿联酋,但这并不妨碍国足的战术安排:在前4轮比赛中,31人名单中总共9位球员没有获得出场机会。

从半年前的信心十足至现阶段的步履维艰,本届世界杯亚洲区预选赛12强赛征程所遇到的“客观难题”超出上届,但“世界杯名额”从来不是治疗中国足球病症的最有效解药,12强赛之外的基础发展才是中国足球真实面貌的最终体现——也正是在基础层面的种种困惑与挫折,才造就了中国足球难以重返“亚洲一流”的尴尬现实。(据《中国青年报》)

休斯敦世乒赛参赛名单确认

新华社消息 国际乒联11月1日消息,2021世界乒乓球锦标赛(世乒赛)参赛球员名单已全部确认。

世乒赛单项赛将于本月23日至29日在美国休斯敦举行,这是世乒赛首次落户美洲。国际乒联称,51个报名参赛的成员协会均已递交选手名单。

男单方面,世界排名第一的樊振东将与周启豪、林高远、王楚钦以及梁靖崑代表中国队出征。张本智和将与丹羽孝希、宇田幸矢、森园政崇和户上隼辅代表日本队参赛。德国队阵容包括“乒坛常青树”波尔,以及弗朗西斯卡、杜达。

女单赛场同样充满看点,世界排名前十的选手中,7位将在休斯敦一较高下。世界排名前两位的中国队选手陈梦和孙颖莎有望再次展开巅峰对决。两人面临的最大挑战来自世界排名第三的日本名将伊藤美诚,后者在今年3月的世界乒乓球职业大联盟(WTT)中东赛事汇中连夺两站赛事女单冠军,还搭档水谷隼夺得东京奥运会混双金牌。



竺濬霏在训练结束后留影

竺濬霏在一场比赛中

冰球女孩的冬奥梦

竺濬霏是个土生土长的北京姑娘。五岁那年,在练习花样滑冰的冰场上,竺濬霏第一次见到有人打冰球,并一下子爱上了这项运动。因为当时在北京打冰球的女孩人数较少,竺濬霏只能与男孩一同训练,一边求学,经历了低潮和挫折,一起比赛。

升入小学后,竺濬霏作为史家小学冰球队的主力队员,2013至2017年连续5年帮助球队获得北京市中小学冰球校际联赛甲组冠军。为了热爱的冰球,竺濬霏也曾在母亲的陪伴下在海外一边训练,一边求学,经历了低潮和挫折,

最终凭借自己的毅力和刻苦的训练赢得了教练的认可和球队主力位置。

2018年,竺濬霏入选中国青年女子冰球队(U18)。2019年1月,在国际冰联U18女子冰球世锦赛甲级B组中国队对阵荷兰队的比赛中,当时年仅14岁100天的竺濬霏在第二节助攻打进一球,成为中国冰球国字号队伍中有得分记录的最年轻球员。

“站上北京冬奥会的赛场、在家门口参加比赛”,一直是竺濬霏的最大梦想,“那将是我职业生涯最高光的时刻”。为了这个目标,她全力训练,期盼国家队的召唤。(据新华社报道)